

第三起

“伊斯兰国”斩首英国人质

极端组织“伊斯兰国”13日宣称,该组织已经处决了英国援助工作人员戴维·海恩斯,以报复英国首相卡梅伦决定加入美国号召组成的对付“伊斯兰国”联盟,并威胁称将会杀害第二名英国人。

这是近来的第三起斩首案。事发之后,英国首相卡梅伦予以了强烈谴责。而美国总统奥巴马则力挺英国,强调要与英国“肩并肩”。



“伊斯兰国”发布的斩首视频截图

英人质 遭斩首前指责卡梅伦

海恩斯现年44岁,来自苏格兰珀斯郡,是国际援助组织“技术合作与发展机构”的工作人员,于去年3月在叙利亚遭到劫持。

英国人质戴维·海恩斯遭到斩首的视频于当地时间13日晚间传出。视频的开头部分是有关卡梅伦的片段,之后便看到一名身穿橙色上衣,疑似英国人戴维·海恩斯的男子跪在地上,其身后是一名手持小刀的蒙面男子,这样的场景与此前斩首

两名美国记者完全一样。

跪地男子说:“我是戴维·考索恩·海恩斯。我在此宣布,我认定你戴维·卡梅伦要为我被处决承担一切责任。”

他说,卡梅伦“一如你的前任托尼·布莱尔”与美国结盟对付伊斯兰国武装,“不幸的是,我们这些英国老百姓要为我们国会的自私决定付出代价”。这段视频总共长2分27秒,视频题为“给美国盟友的信息”。

刽子手 带有英国口音

此后,他身后那名手持小刀的蒙面男子开口说话。似乎带有明显英国口音的这名武装分子表示说:“卡梅伦,这位英国人要为你承诺武装库尔德自由斗士组织对抗‘伊斯兰国’而付出代价。”此前,斩首两名美国记者的刽子手也被认为带有英国口音。至于他们是否为同一人,目前不得而知。

在这段视频的末段,武装分子展

示了另一名英国人质,并威胁美国必须立即停止在伊拉克的空袭行动,否则将会杀害这名人质。

随后,英国外交部表示,他们仍在“紧急核实”视频的真实性,并对海恩斯的家属提供支援。

一些分析人士称,这段视频与“伊斯兰国”武装在此前上传的同类视频带有相同的特征,因此可以认定是真实的。

严厉声讨

英国政界齐声严厉谴责

在得到这一消息之后,卡梅伦连夜于当地时间14日凌晨返回了首相府,并召开紧急会议商讨对策。卡梅伦在声明中谴责这起事件是“卑鄙和令人震惊的”。

卡梅伦誓言“尽其权限内所能追捕”凶手。英国在野的工党领袖埃德·米利班德形容这是一起“令人恶心的野蛮杀戮”,让他感到厌恶。

由于海恩斯来自苏格兰,苏格

兰首席部长萨蒙德也表示说,上传这段视频的人展示了“无法言喻的残暴”,他并向家属致以慰问。

英国外交部同时发布了一份来自海恩斯的家人书写的书面声明。声明称:“戴维在生前一直热衷于其人道援助的角色,对于我本人与其他家属们来说,在这起伤感的事件上,最重要的元素是他对前赴叙利亚工作的热切期盼与喜悦,他实现了自己的理想。”

奥巴马称将与英国“肩并肩”

美国总统奥巴马也于当天发表了声明,向海恩斯家属与英国人民表达慰问,并强调与英国“肩并肩”。他说:“我们将与英国、中东地区和全球许多盟国合作,将犯下令人发指行径的凶手绳之以

法,削弱并摧毁这个对我国人民、中东地区和全球人民的威胁。”随后,白宫还在声明中强调说,美国将与英国和“一个广泛的国家联盟”,“将这起令人发指的行为的肇事者绳之以法”。综合新华社

围剿

美国宣布:与“伊斯兰国”处于“战争状态”

美国白宫日前正式宣布,美国与极端组织“伊斯兰国”处于“战争状态”。不过白宫再次强调,美国与“伊斯兰国”的战斗,与过去伊拉克战争的策略不同,美国不会派遣地面部队参战。

美国国务卿克里此前一直不太愿意把美国扩大对伊拉克和叙利亚的“伊斯兰国”激进分子的军

事行动称为“战争”。白宫发言人欧内斯特12日说:“美国与‘伊斯兰国’正处于战争之中,就如同美国与‘基地’组织及其在全球的分支所处的(战争)状态一样。”

不过,欧内斯特也强调:“总统已清楚解释,这与美国在之前的伊拉克战争中所采取的策略是不一样的。”综合

澳大利亚出兵:协助打击“伊斯兰国”

澳大利亚总理阿博特14日宣布,澳方将向阿拉伯联合酋长国部署部队和军机,帮助美军打击极端组织“伊斯兰国”。但他强调,政府尚未决定是否参加作战行动。

阿博特当天说,部署的力量包括400名空军人员、200名陆军人

员,8架F/A-18F“超级大黄蜂”战机、一架预警机、一架加油机以及一支特种部队分遣队。但他否认澳方已加入了这场美国牵头的反恐战争。他说:“正式参加战斗之前仍然需要做很多决定。”据新华社

美国拉拢埃及打击“伊斯兰国”

美国国务卿克里13日访问埃及,希望埃及能在打击“伊斯兰国”的国际联盟中发挥“关键作用”,尤其是利用其宗教理论优势反驳这一极端组织的意识形态。然而,面对克里的拉拢,埃及也有自己的考量。

埃及总统塞西13日在一份声明中说,任何国际反恐联盟“都应

该具有广泛性,而不是只针对某一支特定组织或只清除某一个恐怖热点区域”。他说:“这一联盟应该针对任何在中东或非洲地区存在的恐怖主义。”

埃及安全部门官员说,活跃在埃及西奈半岛的军事组织“耶路撒冷支持者组织”已经与“伊斯兰国”取得联系。据新华社

美求援土耳其:切断“伊斯兰国”石油收入

“伊斯兰国”自占领伊拉克油田后大肆出售原油,日入百万美元,已成全球最富有的恐怖组织。情报官员称,他们能够追踪到“伊斯兰国”运油车从伊拉克到土耳其南部边境地区的运输路线。长期以

来,土耳其坚称无力阻止恐怖分子过境,对黑市石油也无能为力。据悉,奥巴马与土耳其总统近期的谈话已十分“敏感”,奥巴马表示,不能抗击“伊斯兰国”,全看土耳其如何选择。据《中国日报》

揭秘“伊斯兰国”

女成员约200名 负责宣传招募



乌姆·哈塔卜



阿克萨·马哈茂德

美国有线电视新闻网(CNN)日前披露,极端武装“伊斯兰国”内部存在着一批女性成员,她们并不直接参与作战,而是主要负责检查岗哨,以及通过互联网对外宣传和招募成员。

约有200名女性成员

女青年乌姆·哈塔卜喜欢在社交网站上晒美食,评价事务时喜欢用表情符号。她的网站首页上有越南风味烤鸡的照片,还有其他菜谱。哈塔卜看似与其他喜欢上网分享生活的女性没什么两样。但CNN记者在她的社交网站上发现另一张照片,显示古兰经旁放着一把AK-47步枪。正是这张照片暴露了她的身份——“伊斯兰国”成员。

总部设在美国的智库“恐怖主义研究与分析联盟”称,“伊斯兰国”的女性成员不在少数。现阶段,这一极端组织大约有200名来自14个国家的女成员。此外,“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚以外地区招募的新成员中,15%是女性。

负责宣传和招募工作

今年2月,“伊斯兰国”专门成立了一支60人的“女兵团”,成员年龄据悉在25岁以下。

按CNN的说法,“女兵团”的任务主要有两项,其一是在岗哨检查女性过境人员,或者在其控制的地区检查女性穿衣是否符合

标准。有报道称,她们经常去学校和市场,鞭打一些没有戴好面纱的当地女性。

“女兵团”的另一任务是在互联网上宣传和招募新成员。为此,她们还成立了媒体频道,传播这一组织的视频。“恐怖主义研究与分析联盟”说,这些女性成员都是“十分坚定的宣传员”,并经常利用互联网进行招募。

投靠“伊斯兰国”的英国女子阿克萨·马哈茂德利用自己的博客向其他女性“支招”,告诉她们成为“伊斯兰国”成员所需准备,包括练好射击,前往叙利亚前带上结实的靴子等。

让家人痛心

CNN记者不久前采访马哈茂德在英国格拉斯哥的亲人。她的家人说,这名19岁女孩平时十分害羞,她的突然离去令全家人震惊。马哈茂德的母亲哈丽达回忆,女儿离家4天后给家里打电话“报平安”,那时她已经从土耳其进入叙利亚。得知女儿加入“伊斯兰国”的消息后,家里人十分不解、痛心。马哈茂德的父亲曾劝女儿回家,但无济于事。据新华社

李香兰去世 终年94岁



李香兰剧照

日本多家媒体14日纷纷报道,早年曾以《夜来香》等歌曲走红一时、在中日两国交往史上有过奇特经历的日本前参议员山口淑子(李香兰),本月7日在其东京家中去世,终年94岁。

山口淑子出生在中国抚顺,后起中文名为“李香兰”,并从上世纪30年代起,以此名头亮相歌坛和影坛,很快就成为当时为日本侵略者操纵策划的伪“满洲电影协会”的头牌明星。由于当时一般观众并不知李香兰为日本人,加上其走红明星身份,成为日本当局的巧妙侵略宣传工具。

日本战败投降后,李香兰在中国被以汉奸罪名起诉;而在确认其日本人身份后,法庭“以德报怨”将其释放。山口淑子回国后曾一度从事演艺工作,后参选国会议员成功进入政界。

上世纪90年代,李香兰的早年在华经历曾被搬上歌舞剧舞台。记得当时该歌舞剧东京首演的现场,山口淑子在与记者交谈时,曾提到她自己早年幼稚无知而被利用,做了对不起中国人民的事情;而中国人民却宽大为怀,以德报怨。她希望通过自己的经历,让日本的年轻一代记住当年日本侵华战争给中国人民带来的巨大灾难,以及战后中国人民的宽容,希望两国友好相处,永不再战。综合

奥尔德里:不需回应所谓“登月骗局”



美国前宇航员奥尔德里

“我不需要回应什么‘登月骗局’。人类应尽快前往火星,我认为我们已经准备好了。”与阿姆斯特朗一起完成人类首次登月的巴兹·奥尔德里14日说。

这位84岁的美国前宇航员在北京出席第27届太空探索者协会年会时接受新华社记者专访,回顾他的登月之旅,描绘人类未来登陆火星的“路线图”。

记者问奥尔德里,他有没有看到外星人,奥尔德里说:“有人说外星人的飞船一路跟着我们飞到月球,我可从来没有向休斯敦这样报告过。”

记者又问:“有人说美国登月是个骗局,你怎么回应?”

奥尔德里:“我不需要回应。我当时就在那里。”据新华社